

学生是「真理的寻求者」

主业会监督在罗马的宗座圣十字架大学主持新学年开学礼时，勉励教师与学生「永不将追求真理与友爱分隔开」。

2006年11月12日

宗座圣十字架大学校监，主业会监督蔡浩伟主教10月9日主持新学年开学礼时说：「为大学学生而言，推动爱德意味着注重与别人一同工作。藉着

与别人交谈和交流意见及经验，人成长为真理的寻求者。」

蔡主教接着引述教宗本笃十六世的第一道通谕「天主是爱」的其中一段去勉励每一个人「永不将真理的探求与爱他人分隔开。一个基督徒是一个用心去看的人，他的心敏锐地看到别人的需要而准备就绪去反应。」

开学礼在新落成的、奉献给教宗若望保禄二世的礼堂举行。大学的校长，马里安鲁o法西奥启动了礼仪程序，开学礼除了有学院师生外，亦有外交人员参加——其中包括伊朗驻圣座大使，穆翰默o法利沙达。

「这新学年，」校长说：「充满着潜能去继续去年在学生人数和种类方面的增长，及在研究方面开设新的领域。」

他加上：「我们有意继续循这方向迈进，但随着数目的增加而来的，是许多文化上的挑战，令这大学，和在罗

马所有的宗座大学得到如此紧迫的责任。」

法西奥蒙席加上：「我们四周的世界有着丰富的人性和基督宗教的资源，能使千万计的人为服务他人而献上自己的生命，通常鲜为人觉察到但却富有成效。这些人是地上的盐。」

他强调：「然而，我们不能闭目不理那些困扰着当今文化和威胁着人的尊严的复杂问题。」

于是，「就是在这历史时刻，我们天主教徒、其他基督徒、和善良的人们必须寻找一个清晰而肯定的据点：我们亲爱的教宗本笃十六世的训导权。」

今年注册的1,467位学生中包括就读大学四大学系(哲学、神学、教会法和传讯)的930位，及就读高级宗教研读学院的537位学生。

他们来自世界每个部份代表着76个国家；以百分比计算：非洲是21，亚洲为13，欧洲是23，北美和南美为17，大洋洲是2。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-50/](https://opusdei.org/zhs/article/article-50/) (2026年2月22日)